
Nemzeti összetartozásunk tüze lobbant lángra 2025. 
június 4-én 20:25 órakor faluházunknál. A világ 
minden részén a magát magyarnak érző honfitár-
saink tűzgyújtással emlékeztek meg Magyarország 
1920. június 4-i igazságtalan elosztogatásáról, vagy 
inkább szétdarabolásáról. A fellobbanó lángnál pol-
gármesterünk, Szabó Gellért egy a főutca mentén 
kettévágott falu, Szelmenc tragikus történetét olvas-
ta fel. Ezután a jelenlevők a felvidék himnuszával 
és magyar népdalokkal, elsősorban határon túliakkal 
fejezték ki összetartozásukat az igazságtalanul meg-
rajzolt határokon túl került magyarokkal. A tüzet 
Kutasi István lobbantotta lángra, illetve gondosko-
dott, hogy ne hamvadjon el, míg a megemlékezés 
tart. Ugyanezen a napon délelőtt polgármesterünk 

általános iskolánk diákjainak közreműködésével az 
emlékezés koszorúját helyezte el a Trianoni emlék-
helyen.  V. F.
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Fellobbant a láng

Meghívó
A Szentkirályi Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola

ballagási ünnepségét 2025. június 20-án, pénteken 17 órától tartja az iskolában.
Mindenkit szeretettel várunk!
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A képviselőtestület ülésén történt
A testület május 29-én tartotta ülé-

sét, valamennyi tag jelen volt.
Első napirendi pont a Nonprofit 

Kft. 2024. évi zárszámadása volt, amit 
a testület 118,5 milliós gazdálkodási 
főösszeggel, 1,3 milliós eredménnyel 
hagyott jóvá.

Ezután az önkormányzat múlt évi 
zárszámadására tértek. Itt a gazdálko-
dási főösszeg 1.141,6 millió forint, 41 
millió pénzmaradvánnyal. 

Következett a Tiszakécskei Ön-
kormányzati, majd a Kecskeméti Hi-
vatásos Tűzoltóparancsnokság elmúlt 
évi tevékenységéről szóló tájékoztató, 
ugyanez volt napirenden a Szentkirályi 
Közös Önkormányzati Hivatal és a ta-
nyagondnoki szolgálatok esetében is.

A Tiszaalpár, Lakitelek és Nyár-
lőrinc részvételével 2013. július 1-től 
működő Szociális és Gyermekjóléti 
Társuláshoz a Szentkirály-Tiszaugi 
családsegítő és gyermekjóléti szolgá-
lattal történő csatlakozást Tiszaug kez-
deményezésére tárgyalta a testület és 
vita után a csatlakozás mellett döntött 
2026. január 1-től.

A Falubolt bérleti szerződése lejárt, 
így annak meghosszabbításáról döntöt-
tek az eddigi bérleti díj emelése mel-
lett. Önkormányzati ingatlan művelési 
ágának módosítása következett, majd 
az intézményvezetői nyilatkozatok jó-
váhagyása a belső kontrollrendszerek 
működéséről.

Ezután a testület az új szabályozás 
szerint megállapította a polgármester 
2025. július 1-től érvényes tiszteletdí-
ját havi bruttó 667.365.- Ft-ban, mely-
hez 100.104.- Ft költségtérítési átalány 
is társul. Ugyanez az alpolgármester 
esetében 600.628.-, illetve 90.094.- Ft. 

Kutasi Ferenc alpolgármester a tisz-
teletdíja teljes összegéről, valamint a 
költségtérítés 60.000.- Ft feletti össze-
géről benyújtotta lemondását.

Új szerződést fogadott el a testület 
a közmű nélküli ingatlanok háztartási 
szennyvizének gyűjtéséről és módosí-
totta az e tárgyban hatályos rendeletét 
is.

A tanyagondnoki szolgálatok mű-
ködésének belső szabályozására eddig 
nem került sor, ezt mostantól nyolc 
szabályzat biztosítja.

Az óvodai felvételi adatok ismeret-
ében az igazgató az alapító okirat sze-
rinti maximális csoportlétszámoktól 
való eltérésre kért és kapott testületi 
felhatalmazást.

A Cegléd központú Hulladékgaz-
dálkodási Konzorcium tagjaként a tes-
tület kimondta csatlakozási szándékát 
a még 2004-ben beszerzett kukás autók 
túlárazása kapcsán induló kártérítési 
kezdeményezéshez, majd beépítetlen 
telek visszavásárlásáról döntött.

A testület az Ifjúsági Otthonház 
beruházás kapcsán a lefolytatott köz-
beszerzési és műszaki szakértői egyez-
tetések érveit megvizsgálva úgy dön-
tött, hogy elindítja 235,8 millió forint 
fejlesztési hitel engedélyezésére az 
eljárást. A testületi tagok többsége el-
fogadta azt az álláspontot, hogy a köz-
beszerzés előírásai miatt a beruházás 
ütemezett megvalósítása műszakilag és 
pénzügyileg is kockázatos, hiszen 4-5 
év alatt jelentős áremelkedés történhet. 
Úgy ítélték meg a beérkezett indikatív 
hitelajánlatok alapján, hogy vállalható 
feltételek mellett, lényeges rövidebb 
idő alatt és kiszámítható pénzügyi 
kondíciók közepette érdemes belevág-

ni az építkezésbe – feltéve, hogy a hitel 
felvételéhez a Kormány engedélyét is 
megkapjuk.

Utolsó napirendként a Versenyké-
pes Járások Programra pályázat be-
nyújtásáról döntöttek. 

……………..

A Szentkirályért Közalapítvány ku-
ratóriuma is ülésezett. 

Döntöttek a múlt évben felajánlott 
szja 1 %-ok 813.161.- Ft összegének 
az idei tanulmányi ösztöndíjak céljára 
történő felhasználásáról, majd 15.086 
ezer Ft bevétel és 12.975 ezer forint 
kiadás mellett 2.111 ezer forint ered-
ménnyel elfogadták a könyvvizsgálói 
jelentéssel alátámasztott pénzügyi be-
számolót és közhasznúsági mellékle-
tet.

Ugyancsak elfogadták az idei költ-
ségvetési tervet is, döntöttek a múlt évi 
ösztöndíjpályázat 2. ütemének díjazá-
sáról, továbbá a módosított alapító ok-
irat alapján az oktatási-nevelési intéz-
mények éves támogatási összegeiről, 
valamint rászorult család részére beér-
kezett célzott adomány odaítéléséről.

Megszületett a döntés az idei ösz-
töndíjpályázat tartalmáról is, mely az 
előzőektől eltérően tartalmazza, hogy 
nemcsak tanulmányi, hanem – alsó 
korhatár nélkül – országos művészeti 
és sportversenyek első 10 helyezett-
je is nyújthat be pályázatot. Az első 
szakképzés tekintetében pontosították, 
hogy felsőfokú tanulmányok esetében 
az első alapfokú és az első mesterfokú 
oklevél nappali tagozaton való meg-
szerzése támogatható. Pályázati kiírás 
a Hírmondó következő számában jele-
nik meg.

Nagy lehetőség tehetséges tanulóknak
– MCC FIT Program

Május végén a Mathias Corvinus 
Collegium (MCC) megbízásából ér-
keztek vendégek iskolánkba, hogy 
felhívják a figyelmet tehetséggondozó 
programjukra.

Az MCC Magyarország legna-
gyobb tehetséggondozó intézménye, az 
általános iskola felső tagozatától a fel-

nőtt korig működtet közcélú, ingyenes 
tehetséggondozó programokat.

aA jövőre felső tagozatba lépő, most 
4. osztályos tanulók kaptak ismertetőt a 
programról, és a szülők tájékoztatására 
hazavittek egy színes kiadványt is.

Ezúton is felhívjuk a szülők figyel-
mét, hogy az MCC Fiatal Tehetség 

Programjára június 30-ig jelentkezhet-
nek a 4. osztályos tanulók, és a prog-
ramról az MCC honlapján is lehet tájé-
kozódni. Jelentkezni a jelentkezes.fit@
mcc.hu emailcímen lehet.

Ne felejtsük, hogy mindenki tehet-
séges valamiben! (fotók)

KAZS
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Május 25-én rendeztük meg Tánc-
csoportunk évzáró gálaműsorát. 

Örültünk, hogy nagyon sokan el-
fogadták meghívásunkat tánc-évzá-
rónkra, és időt szakítottak arra, hogy 
csoportjaink közönség előtt is bemu-
tathassák, mit tanultak ebben az év-
ben.

5 csoportban folytak a táncpróbák:
1. Ovi, 1.oszt.: Szabó Ágnes, Bim-

bó Eszter, Bartucz Edina,
2. 2. 3.oszt.: Takácsné Kis Márta,
3. 4.5. oszt.: Rohács Vera, Hunyadi 

Réka,
4. Felsősök: Rátfai-Takács Renáta,
5. Ifjúsági Tánccsoport: Takácsné 

Kis Márta vezetésével. 

Csoportonként 2-3 koreográfiát ta-
nultunk, ezeket mutattuk be nagy si-
kerrel a táncévzárón. 

Hogyan zajlik egy táncév?
A tavalyi táncévzáró után az ifjúsá-

gi csoporttal tovább folytak a próbák, 
készültünk a nyári fellépésekre. Szent-
királyon az aug. 20-i ünnepségen, a 
Falunapon, a szüreti felvonuláson sze-
repeltünk. Más településekre is hívtak 
minket: Hírös Hét Fesztivál –Kecske-
mét, Szecsődi Udvarház–Kerekegyhá-
za, Helvécia–Szüreti bál, Kisfái–Szü-
reti felvonulás, Tiszaalpári bálakon, 
Szilveszter – Lakitelek, Hungarikum 
Liget, Keresztény Polgári bál–Kecs-
kemét, Lakiteleki Majális.

Nyár elején az ifi és a gyermektán-
cosok közös kiránduláson vettek részt: 
a Szolnoki Reptárban és a Vadaspark-
ban töltöttünk egy szép napot. Az 
idén felkérést kaptunk az alsószéktói 
egyesülettől május 31-re, gyermek-, 
és családi napon való szereplésre, így 
most a közös kirándulás Kecskeméten 
volt, ahol még táncolhattunk is! Nagy 
élmény volt a közös szereplés! 

A gyerekcsoportok táncpróbái ok-
tóberben indultak. A lelkes kis tán-
cosok a sok játék mellett elkezdték 
tanulni a koreográfiákat. Hamarosan, 
pontosabban karácsonyra a 2.3. osztá-
lyosok már színpadra is álltak táncuk-
kal. Táncgálánkon megidéztük egy ki-
csit a telet, idevarázsoltuk a Mikulást 
és kedvencét, Rudolfot, a vörösorrú 
rénszarvast és persze a karácsonyi ma-

nók sem hiányozhattak! 
Karácsony után hamarosan elérke-

zett a farsang! A Tánccsoport báljait 
1993 óta a farsangi időszakban ren-
dezzük meg, immár 32 éve. Báli mű-
sorunkat mindig valamilyen téma köré 
fűzzük. Idén Állásbörzére invitáltuk 
kedves vendégeinket. Gálaműsorunk 
első részében ismét megnyitottuk 
Állásbörzénk kapuit! 8 féle foglalko-
zást mutattunk be táncainkkal: pilóta 
és stewardess, focisták és pom-pom 
lányok, tanárok és diákok, rendőrök, 
pizzafutárok, szobafestők.

Tánccsoportunk célja, hogy meg-
kaphassuk és átadhassuk azt az örö-
möt, amit a tánc adhat, mellyel együtt 
fantasztikus közösség alakul ki, örök-
re szóló barátságok jönnek létre, sőt 
olykor még házasságok is. Fontosak 
a közös sikerek, a közös élmények, a 
játékok, a kirándulások, a nagy beszél-
getések, az, hogy jól érezzük magun-
kat együtt!

Műsorunk 2. része erről a közös 
örömről, összetartozásról, a szabad-
ságról, a vidámságról, a buliról szólt! 
A műsorszámokhoz választottunk 

egy-egy idézetet, melyek jól kifejezik, 
hogy miért is jó táncolni!

„A tánc mindig segít, ha háborog 
az ember lelke, ha jó kedve van, meg-
szűnik a világ, nem létezik más, csak 
a zene, a mozdulat, a megnyugvás.” 
(Balogh Katesz)

„Hogy tudna bárki is utálni bárkit, 
amikor ott vagyunk együtt és ugyan-
arra a számra táncolunk? A tánctéren 
mind összetartozunk.” (Leila Sales)

„Tánc közben varázslat vesz körül. 
Minden összeáll. A világot pedig har-
mónia uralja. És egyetlen tökéletes 
pillanatig minden porcikáddal azt ér-
zed, hogy élsz. „ (Step Up 5.-All In c. 
film)

Köszönöm a kitartó táncosoknak, 
hogy jöttek az izzasztó próbákra, így 
méltó módon búcsúzhattunk ettől a 
táncos évtől. Köszönöm a Szülőknek, 
hogy bíztak bennünk az év folyamán!

Gratulálok minden fellépőnek a 
színvonalas és jókedvű előadásmó-
dért!

A közönségnek pedig köszönjük az 
érdeklődést, a sok tapsot és biztatást!

Takácsné Kis Márta csoportvezető

Évzáró Táncgála 2025.
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Áprilisi, májusi könyvtári hírek

Április elején az óvodások jártak 
a könyvtárban. Mindhárom csoport-
nak méhecskékről szóló foglalkozást 
tartottam. Beszélgettünk a méhek test-
felépítéséről, a kaptárban élő egyedek 
feladatairól, a méhek hasznáról. Rövid 
időre egy dal jóvoltából mi magunk 
is méhekké váltunk és eljártuk a mé-
hecskék táncát. Nem maradhatott el a 
mesehallgatás sem, végül pedig a gye-

rekek készítettek méhecskés képet. 
Az 5-6. osztályosok rajzos önisme-

reti foglalkozáson, a 3-4. osztályosok 
pedig egy kiberbiztonsági előadáson 
vettek részt. Utóbbin beszélgettünk a 
digitális lábnyomról Solymos Ákos 
Frici, Fülöp és a hackerek című köny-
ve alapján. 

A Költészet napja és József Attila 
születésének 120. évfordulója alkal-

mából Tóth Péter Lóránt versvándor 
járt a könyvtárban. Az 5-6. osztályo-
sok érdeklődve hallgatták az elhang-
zott verseket. 

Húsvét előtt kézműves foglalkozás 
is volt a könyvtárban. A tavaszi szünet 
ellenére elég sokan voltunk, mindenki 
készíthetett egy tyúkocskás hímestojás 
tartót és egy nyuszi kislányt. Húsvéti 
könyvek is előkerültek, amiket szíve-
sen vettek kézbe a gyerekek az alkotá-
sok elkészítése után.

Május elején Holden Rose író tar-
tott olvasásmotiváló előadást a 4-5. 
osztálynak. Könyvei kisiskolások-
nak, illetve kiskamaszoknak szólnak. 
Ezekről most nem annyira beszélt, 
inkább arról, hogy az olvasási kész-
ség fejlesztése, az olvasás mennyire 
jótékony hatással van a képzelet, a 
gondolkodás fejlődésére. Nem elég 
megtanulni olvasni, hanem érteni és 
tovább gondolni is tudni kell mindazt, 
amit elolvasunk.

Kisebb-nagyobb létszámmal mind-
két hónapban voltak Baba-mama dél-
előttök is. Agárdiné Kovács Anikó 
jóvoltából egyik alkalommal mondó-
káztak is az anyukák. Ezen különbö-
ző simogató, lépegető, lovacskázó és 
persze tavaszi mondókák és dalok is 
előkerültek. Jó látni, ahogy a kicsik 
alkalomról alkalomra fejlődnek, egyre 
bátrabban mozognak a könyvtárban, 
keresik társaikkal a kapcsolatot, hasz-
nálják a mozgásfejlesztő játékokat, 
könyveket.

A Családi mesedélutánok tovább-
ra is a legnépszerűbbek, bár ezeken 
is elég változó a résztvevők létszáma. 
A kiválasztott témák kapcsolódnak az 
aktuális évszakhoz, a jeles napokhoz. 
Így az elmúlt időszakban hallgathattak 
mesét a gyerekek a gombákról, a hús-
vétról, az édesanyákról, a madarakról 
és a fákról, valamint a gyerekekről. 
Ezekre az alkalmakra próbálok érték-
közvetítő meséket, verseket keresni, 
és minden témához egy egyszerűen 
elkészíthető alkotást is. 

Végül egy találó idézet az olvasás-
ról:

„Az olvasás nem csak táplálja az 
elmét, de fel is üdíti fáradtságában” 
– Pietro Aretino

ToBaMa
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Bizony, Jókai Mór születésének 200. 
évfordulóján tegyük fel ezt a kérdést is! 
A fiatalabbak kedvéért pontosítsuk, hogy 
igen, Szentkirálypusztáról van még szó, 
hiszen Jókai életében (1825-1904) mai 
községünk jelen formájában még nem lé-
tezett, Kecskemét város külterületi pusz-
tája volt. A nyomozásban első kalauzunk 
légyen maga Mikszáth Kálmán, a jeles író, 
aki Jókai halála után, 1905-06-ban megír-
ta a Jókai Mór élete és kora című nagyobb 
elbeszélését. Ő azért kiváló kalauz, mert 
maga is lelki ember, íróféle, igencsak bele 
tudott látni Jókai élethelyzeteibe, lelki vi-
lágába. Szépen ír Mikszáth, s a szépség és 
nyugalom igenis visszahelyezendő a vilá-
gunkba! 

Ismeretes, hogy hősünk Komáromban, 
az akkoriban virágzó kereskedő-, hajós-, 
katona- és iparvárosban 1825. február 18-
án született, s gyermekeskedett. Ez ma a 
Duna bal parti, azaz szlovákiai részén fek-
vő város (Révkomáromnak is nevezzük), 
nem a csonkaországban maradt Komárom. 
Tizenkét éves volt, mikor 1837. október 
31-én elhunyt az édesapja. „Móric elájult 
apja temetésén és nemsokára súlyos beteg 
lett. Az egész telet átkínlódta, élet-halál 
közt lebegve fantáziált. Csak Eszter nén-
jének köszönheti - írja -, hogy e betegsé-
géből meggyógyult, az ő önfeláldozó ápo-
lása mentette meg.” – írja Mikszáth. 

A helyi iskoláztatás után pozsonyi 
evangélikus iskolában tanult, majd egy 
tanévet a pápai református gimnáziumban 
tanult. Pápán – írja Mikszáth – „a tizenhat 
éves, beteges, halvány, nyúlánk terme-
tű ifjút eddig csak feltűnő félénksége és 
szerénysége révén emlegették társai.” Az 
ifjúsági képzőtársaság 1841-ben alakult, 
kezdeti, bátorító terepe ez volt irodalmi 
próbálkozásainak. 

1842-ben anyja és sógora a kecskeméti 
református jogakadémiára íratták be. Saját 
visszaemlékezése szerint közel három na-
pig tartott az utazás, Károly bátyjával, míg 
harmadnap éjjel Kecskemét alá kerültek 
egy sötét, zivataros éjszakán.

Megtudhatjuk Mikszáthtól, hogy 
„Gyenes főmérnök a barátok klastromá-
val [piarista rendház, -bor-] szemben la-
kott csinos kis házában, szép jegenyefás 
funduson [telken, -bor-], mely nemrég 
állítólag mocsár volt, de ő kiszárította, 
paradicsommá tette. Gyenesék elvállalták 
Móricot kosztra és most igazán jó helyre 
csöppent, új levegő, új világ, új vér várt itt 
rá. Itt volt aztán igazi diákélet; Komárom, 

Pápa elbújhatott emellett. Pedig a kecske-
méti főiskola még új volt, csak a húszas 
évek végén keletkezett.” 

Gyenes Mihály (1800-1868) hites 
mérnök- s ügyvédnek, a városi erdők 
inspektorának (felügyelője) háza a mai 
Jókai utca 8. számú ház helyén állott. A 
mai ház homlokzatán 2025-ben felújított 
emléktábla hirdeti Jókai e helyütt két évig 
való lakozását. Néhány jellemzés még 
Mikszáthtól: „Jókai oly jól érezte magát 
az új városban jogászi sorba lépve, mint 
még semmikor és sehol. Hogy Kecskemét 
volt-e ennek az oka, vagy őbenne magá-
ban volt az ok, nem tudni. De inkább ez az 
utóbbi a valószínű. Egy tizenkilenc éves 
ifjú, ha egészséges, talán még a Szahará-
ban is vidám és elégedett, Jókai pedig kez-
dett egészséges lenni. A homok valóságos 
gyógypor a gyöngéknek.”

„Kecskeméten, éppenúgy mint eddig, 
nem volt semmi kalandnak hőse. Se kávé-
házba, se tivornyákra sohase járt; komo-
lyan tanult.”

S ami a cikkünk szempontjából a lé-
nyeg, s amelyet Mikszáth Jókai Mórnak 
saját visszaemlékezései alapján idéz föl: 

„De ami többet ért stúdiumoknál, tor-
nánál, éneknél, táncnál, azok a gyakori 
kirándulásai voltak, melyeket házigaz-
dájával, a mérnökkel tett az óriási határ-
ban, annak hivatalos foglalkozása révén. 
Parasztszekéren elkóboroltak egész a Ti-
száig, a Szikra-csárdáig, a Fehértóig. Ami 
mind szokatlan és megkapó volt a fogé-
kony komáromi ifjúnak, a váltakozó dom-
bok és völgyek helyett a nyitott rónaság, 
a dunai malmok helyett a szélmalmok a 
város végén, a tanyák, a csárdák, a kará-
mok, vándorló cserények, halásztanyák. 
A mérnök nagy népbarát volt, mindenkit 
ösmert, mindenütt megállott, beszélt a 
hadnagyokkal, akik a betyárokat üldözték 
és komázott a betyárokkal, akik a hadna-
gyok elől bujdostak, betért a juhászhoz, a 
halászhoz, meghált a cserényben a bun-
dán, bogrács tüze mellett, pásztorok társa-
ságában töltvén az estét. Jókai itt szedte 
föl az egészséges magyar nép tősgyökeres 
gondolkozását, logikáját, észjárását és hu-
morát. Ez volt az a nagy stúdium, melytől 
a szárnyai megizmosodtak.”

Az pedig tudvalévő, hogy Kecskemét-
től a Tiszáig az egyik útvonal a Szentki-
rálypusztán átvezető út („kövesút” néven 
ismert helyben). Ezen út jobboldalán, a 
mai Hori dűlő és Jászút közötti részen állt 
akkor Kecskemét város hatalmas tölgyer-

dője. Erről Jókai tudott, ismerte. Bizony-
ság erre saját írása „A pesti síkság” cím-
mel (megjelent az Úti képek c. művében): 

„A Rákos mezejétől le egészen a Hód 
taváig húzódott az erdőség, melynek 
romjai elmaradozott foltok gyanánt ma-
radtak reánk. Pótharaszton megvan még 
a tölgyes, mely összeköttetésben volt a 
vacsival; itt az egyik részt Körtvélyes-
nek nevezik ma is, mint őseink idejében, 
s ez majdnem Nagykőrös alá nyúlik, de 
minden vágásnál kevesebb lesz benne a 
körte és több a tölgy. Kecskemét alatt a 
szentkirályi és szentlőrinci erdő maradt 
meg egész korunkig s a Tisza-parton a 
Tős, melynek fáira óriási szőlővenyigék 
kapaszkodnak.”

A „Tisza menti élet” címmel (az Úti 
táskámból című művének része) megje-
lent írásában pedig ekként írt: „A Tisza 
jobb oldalán gyönyörű tölgyerdőket lá-
tunk, például Kecskemét város Szentki-
rály pusztáján. A puszták útmutató fája 
egyedül a kútgém, a házak körül az akác, 
ami e század elején lett meghonosítva.”

Azt is tudjuk a Kecskeméten élt 
Hanusz István (1840-1909) főreáliskolai 
igazgatótól, földrajz- és növénytantudós-
tól, hogy a város lakóinak kedvelt kirán-
dulóhelye volt a „szőke Tisza”. 1883-ban 
„A szőke Tiszánál” című értekezésében 
(Földrajzi Közlemények) így írt: „Azelőtt 
a kecskeméti ember, ha magának kedves 
nyári kirándulást óhajtott szerezni, befo-
gatott és lement a város határán kígyózó 
Tiszához, ott vett szállást a szikrai csárdá-
ban, ott fürdőzött, ott felejtette egy időre 
házi gondjait, … Bár a legegyenesebb út 
a Tiszához a szentlőrinczi pusztát díszítő 
keményfa erdő mellett vezet, mégis hogy 
kirándulásunk tájképi szépségekben gaz-
dagabb legyen, a Csontoshalomnál keletre 
irányuló útra térve, Borbás pusztának haj-
tatunk. … A borbási közön kivül, a nem 
rég kiosztott 1177 hold nyomási dülő alsó 
végénél balra kanyarodva, a kécskei nagy 
útra térünk, mely Úrrét és Borbás között 
Szentkirálynak visz. Föltűnik a távolban a 
szentkirályi erdő, e gyönyörű kis oázis a 
Tisza-Duna egyhangú közén.”

Nem túlzás tehát, amikor azt állítjuk, 
hogy Jókai Mór a kecskeméti tartózkodá-
sa idején, 1842-1844 között, járt Szentki-
rálypusztán, átutazóban a Tiszához, Gye-
nes Mihály kecskeméti mérnök és ügyvéd 
társaságában. 

Békesség veletek! A kő marad. Olvas-
sunk bátran Jókait!    ---bor--

GARABONCIÁS DIÁK
Járhatott-e Jókai Mór Szentkirálypusztán?
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KATOLIKUS ÉLET

Kedves Testvérek!
Egy mondás szerint „az Úr 

megóvja a bolondokat és a gyer-
mekeket, de a bolond gyermeke-
ket nem biztos”. Az Úristen min-
denkit szeret, a bolond gyermekeit 
is, de nekünk szabadságunkban 
áll olyan butaságokat cseleked-
ni, amelyeknek sok esetben még 
a jó Isten sem tud gátat szabni. 
Vannak, akik nem hagyják, hogy 
megóvja őket az Isten. Mindenki 
volt már egyébként ebben a cipő-
ben…vagy lesz.

Létezik egy elmélkedés Loyo-
lai Szent Ignáctól a két zászlóról. 
Eszerint létezik két tábor: a Sátán 
is és Krisztus is toboroz katoná-
kat. A Sátán sokféleképpen küldi 
a maga démonait. A célja, hogy 
összegyűjtse azokat az embere-
ket, akik hallgatnak rá. És nem 
hagy ám ki senkit sem. Érezzük 
is, hogy mindenkinek megvan a 
maga kis házi ördöge. Ezeknek 
a kis ördögöknek az a feladatuk, 
hogy a pokolra húzzanak minket. 
Pokolra pedig bárkit csak úgy 
lehet elhúzni, ha az illetőt behá-
lózzák és gúzsba kötik. Hogyan 
lehet valakit behálózni? Azonnal 
elmondom.

Három forrása van minden 
bűnnek.

1.	 a szemek kívánsága, ami a 
gazdagság vágynak felel meg

2.	 a test kívánsága, ami 
egyenlő a dicsőségvággyal, hata-
lom utáni vággyal, a gőggel

3.	 az élet kevélysége

Ezzel a hárommal bárki rálép-
het bármilyen bűnre. Ezek tehát 
még nem a bűn, hanem csak egy 
lejtő: a bűn lejtője. Mindig van 
módunk dönteni, hogy akarunk-e 
csusszanni rajta. A Sátán egyéb-
ként soha nem ajánl rosszat. Sőt, 
kifejezetten jó dolgai vannak. És 
ő csak a vágyat ébreszti és így há-
lóz be. Ha megvan a vágy, akkor 
már tud mocorogni a vetés…és 
tud növekedni. Mondhatni: ennyi 
a nagy titok. De nem vagyunk ki-
szolgáltatva a vágyainknak.

Az egy csavar ebben az egész-
ben, hogy a vágyak kielégítése 
egyáltalán nem bűn. Vágyunk pél-
dául uralmunk alá hajtani a földet 
és ezt meg is tesszük. Ez a hiva-
tásunk. Inkább az a bűn, amikor 
mi leszünk a saját magunk istene 
és az az Isten pedig, aki teremtett 
minket, annak azt mondjuk, hogy 
ne dumáljon. Szt. Ignác szavaival 
élve a Sátán így húzza be híveit a 
háborúba: a rabszolgaságba.

Szóval itt a gazdagság utáni 
vágy, és a gőg és a kevélység. Ez 
a három képezi a lejtőt. Krisztus 
erre azt ajánlja, hogy van a lelki 
szegénység = nem engedjük meg 
magunknak, hogy hozzánőjünk 
az anyagvilághoz. Használjuk a 
javakat, mindent, ami meg van te-
remtve és fel van találva, de nem 
leszünk e dolgok szolgái: nem 
sírunk az elvesztésük miatt. Lé-
tezett súlyos beszolgáltatási kö-
telezettség 1953-ban. Rengetegen 
lettek öngyilkosok, mert elvitték a 
lovakat, a teheneket, a különböző 
értékeket és voltak, akik kétségbe 

estek teljesen jogosan. Ez lélek-
tanilag teljesen érthető. Minden 
öngyilkosságot meg lehet érteni 
valahol.

Mi pedig keresztények ezért 
sem lehetünk semminek a rabjai! 
Nem szabad hozzánövesztenünk 
a lelkünket semmilyen teremtett 
dologhoz! Aki szegény, az kön-
nyebben elviseli, ha elvesznek 
tőle valamit és azt is jobban el-
viseli, ha bántják. Voltak olyan 
szentek, akik kívánták maguk 
számára a gyalázatot és a meg-
vetést, mert ebből alázatosságot 
tanultak. Nyilván ezt nem lehet 
senkire sem kényszeríteni, de úgy 
állnak a dolgok, hogy a gazdag-
ságvágy ellenszere a szegénység 
lesz. A gőg ellenszere a megvetés 
vállalása. A kevélységé pedig az 
alázat. Vitatni ezt természetesen 
lehet, de nagyjából erre kell be-
rendezkedni. Ajánlatos a napja-
inkat személyes imával átszőni, 
hogy legyenek saját fohászaink. 
Tudatosítani, hogy mit akarunk 
és mit nem. Elhatározásokat kell 
tenni, önkéntes hozzájárulásokat 
vállalni és végső soron tudatában 
kell lenni annak, hogy képesek 
vagyunk szembe helyezkedni ön-
magunk lehúzó erejével. 

Talán sok kérdést felvet, hogy 
miért így áll össze a teremtés, mi-
ért van a rossz? De úgy is hozzá 
lehet állni az élethez, hogy „kihí-
vások nélkül ugyan milyen siker-
ről is álmodhatnánk?”

Szeretettel:
Molnár Zsolt plébános



• Egyházmegyei Közgyűlés volt gyülekezetünkben má-
jus 30-án

Hálásan köszönjük mindenkinek, aki bármivel is hozzá-
járult a közgyűléshez, és az arra készülő sok-sok segítséget 
és áldozatkészséget!

A gyülekezetünk összetartását és jó hírét vihették ma-
gukkal a vendégek. Köszönjük szépen!

Istené legyen a dicsőség, hogy minden jól sikerült! 
Nagyon csodálatos, szép, sok segítséggel teli délután 

volt, ezer dicséretet kaptunk, az ételeket külön kiemelték, 
hogy milyen finomak. 

Hálás köszönet mindenkinek mindenért!

• Családi napunk június 15-én apák napján, 10 órakor 
szabadtéri, rövid laza Istentisztelettel kezdődik, majd játé-
kok, légvár, és közös ebédünk lesz (otthon főzni sem kell)!  
Gyertek! Szeretettel várunk mindenkit! A nap hittanos évzá-
rásunk is egyben! A jelentkezés azért lenne jó, hogy tudjuk, 
mennyi ebéddel számoljunk! Mindezt teljesen ingyenesen, 
adományokat elfogadunk, de nem kötelező, sütit lehet hoz-
ni, de nem kötelező!
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REFORMÁTUS ÉLET

• Pünkösd és Konfirmáció 2025. Örömmel fogadtuk ma 
gyülekezetünkben konfirmációs fogadalomtételük alkalmá-
val Trencsényi Annát és Palovits Biankát (Lakitelek). 

Isten áldása legyen életükön! Isten élő Lelke jöjj!
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ÉDESANYÁK KÖSZÖNTÉSE
A MŰVELŐDÉSI HÁZ-SZÍNTÉRBEN

Május 19-én régi hagyományunkat 
élesztettük újjá! Meghívtuk a közsé-
günk azon édesanyáit és kismamáit, 
akiknek gyermeke még nem jár közös-
ségbe. Meghívásunkat sokan fogadták 
el gyermekeikkel együtt. Szabó Gellért 
polgármester köszöntője után óvodánk 
Cica csoportja adta elő kis műsorát! 
Köszönjük a gyerekek részvételét és 
Horváth-Agárdi Mónika, Szabóné Tóth 
Andrea és Vörös Boglárka felkészítő 
pedagógusok munkáját.

A műsor után virággal köszöntöttük 
az édesanyákat, majd egy kötetlen be-
szélgetés és játék kezdődött!

Szeretném megosztani Önökkel az 
édesanyák köszöntőjét!

„Kedves Édesanyák, Kismamák és 
Gyerekek!

Nagyon sok szeretettel köszöntelek 
benneteket ezen a szép ünnepen! Sze-
retnénk egy régi hagyományt felélesz-
teni, és minden évben az édesanyákat 

és kismamákat köszönteni az Önkor-
mányzat nevében.

Két út. Az egyik az anyáé, a másik a 
gyermeké, aki ahogy megszületik, attól 
kezdve folyton el akar menni.

Kilenc hónapig egyek. De amint a 
gyermek világrajön és megérzi saját 
testét, megtanulja saját énjét, sok-sok 
kísérletet hoz az elszakadás. Először 
csak testben, majd lélekben is. Az anya 
pedig boldogan veszi tudomásul, hogy 
az ő szemefénye már ezt is, azt is tud-
ja. Először csak azt veszi észre, hogy 
jól érzi magát egyedül is a kiságyban. 
Majd négykézláb egyre távolabb megy, 
később jár, sőt szalad. Megint később 
azt mondja: „Én tudom egyedül!”, és 
ezután jön a többi felfedezés. Jól érzi 
magát a közösségben, kisebb majd na-
gyobb barátaival szívesebben tölti az 
idejét. Titkait már nemcsak a szülőkkel 
osztja meg.

Az élet az anyák számára feltétel 
nélküli szeretet, teljes odaadás, lemon-
dás és elengedés.

Az anyák szíve egyszerre van vaj-

ból és gyémántból. 
Két út, amely egynek indul, majd 

elágazik, végül találkozik, s idővel egy-
más mellett folytatódik. 

Az anyák csodálatos képességet, 
ajándékot kaptak. Életet kaptak, életet 
adnak. A testükkel táplálnak. Úgy adják 
oda önmagukat, hogy közben semmit 
sem várnak érte cserébe, és ettől ha-
tártalan boldogságot éreznek. A nagy 
boldogság közben a lényeg, hogy jól 
szeressenek. Ne legyenek tökéletesek, 
csak jók. Hiszen a gyermekek csak ben-
neteket akarnak és csak szeretet várnak 
és adnak! 

Legyetek egyszerre barátai, cinkos-
társai a gyermeketeknek, úgy, hogy a 
szívetek hol vajból, hol kemény gyé-
mántból van, hisz a gyermekeknél na-
gyobb ajándék nincs. Ők a jövő záloga, 
Szentkirály jövőjének a záloga!

Isten éltessen Benneteket, Édes-
anyák!”

2026 májusában folytatjuk ezt a 
szép hagyományt!

Kötelesné Tóth Andrea

Kedves meghívásnak tettünk eleget, 
amikor zeneiskolás diákjaink és tanára-
ink felléptek a Lakiteleki Eötvös József 
Általános Iskola és Alapfokú Művészeti 
Iskola Tanár-Diák koncertjén 2025. má-
jus 7-én a Lakiteleki Petőfi Sándor Műve-
lődési Házban. Tiszakécskei, nyárlőrinci, 
kecskeméti zeneiskolások is felléptek a 
rendezvényen, melyre Sági József tanár 
úr vezetésével, nagyszerű produkciókkal 
készültek a szentkirályi gyerekek. Óri-
ási tapsot kapott a szentkirályi csapat, 
büszkék voltunk tehetséges, szorgalmas 
és kreatív tanulóinkra, és persze a lelkes 

felkészítőkre. A fellépők: Berki Alexa, 
Szakáll Dóra, Susa Patrik, Kókai-Sza-
bó Péter, Szabó-Bogár Dávid (vendég), 
valamint Sági József és Cseszkó Ádám 
zenetanárok. Utóbbi zenetanárunknak ez 
volt a búcsúfellépése is egyben, hiszen 
helyettesítőként dolgozott, köszönjük 
lelkiismeretes munkáját. A zongora tan-
szak irányítását átvette Kókai-Szabóné 
Antal Noémi, neki jó munkát és sok 
szorgalmas tanítványt kívánunk az új 
tanévben, kívánjuk, érezze jól magát a 
szentkirályi gyerekek között!

KAZS

Zeneiskolai sikereink



Ha május, akkor gazdag óvodai élet. 
Nem volt ez idén sem másként, egymást 
követték az óvodai programok. Május 
első hetében minden csoport köszöntötte 
az édesanyákat, egy játékos, ünnepélyes 
hangvételű délutánon. 

Május 15-én délután a borús ég és ki-
sebb zivatar sem tántorított el bennünket 
a hagyományos egy gyerek - egy virág 
programunkról. Díjátadó, kiállítás meg-
tekintés után minden csoport elültette 
saját virágágyásába a hozott egynyári 
virágokat, majd az elkészült kis kerteket 
körbe is táncoltuk. Munka után nem ma-
radhatott el a megérdemelt harapnivaló 
elfogyasztása sem. 

Május 30-án egy gyönyörű nap-
sütéses délutánon búcsúztak el nagy-
csoportosaink az óvodától egy vidám, 
érzelmekben gazdag műsorral, melyről 
vállukon tarisznyával vonultak ki. Az 
izgatott gyermekek már nagyon várják 
az iskolát is, melyre tanító nénijük lelke-
sen biztatta őket. Óvodánktól elköszönő 
nagycsoportosaink: Bagó Áron, Bencsik 
Elizabet, Bende Mása, Béni Dominik, 
Blumröder Pepe Karl, Gavallér Zorka, 
Goguj Anna Réka, Gyurján Gréta, Ko-
csó Kitti, Kordik Erik, Kovács Natália, 
Kovács Petra, Kozma Dávid, Kozma 
Péter, Kucsár László Norbert, Lendvai 
Matilda, Rátfai Donát, Szabó Kinga, 

Szakter Ádám, Teleki Marcell, Tóth Lil-
la, Varga Simon, Zubek Elena. Nevelték, 
gondozták őket pedagógusaik: Szabóné 
Tóth Andrea, Horváth-Agárdi Mónika, 
Vörös Boglárka, Gyenes Miklósné.

Ballagás után jöhetett a jól megér-
demelt Családi és Gyermeknap, melyet 
május 31-én, szombaton tartottunk az 
óvoda udvarán. A jelenlévő gyermekek 

és szüleik, testvéreik népi fajátékokat 
próbálhattak ki, és a menetlevél teljesíté-
se után jutalmat kaptak. 11 órától a Lóca 
Együttes adott vidám koncertet, melyet 
óvodásaink és testvéreik végig táncoltak, 
énekeltek, ugráltak. A buli után megkap-
ták óvodásaink a gyermeknapi ajándéko-
kat is. Vidám, családias hangulatban telt 
délelőttünk.  Szabó Ágnes
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Óvodai élet

Vizet a tájba!
Térségünkben 2021-óta dolgozunk 

azon, hogy a Tisza vizét öntözési célra 
hasznosítani tudjuk. Ekkor jött létre Ti-
szaalpáron, Nyárlőrincen, Lakitelken és 
Szentkirályon is egy-egy öntözésfejleszté-
si kft., melyekben fele részben az önkor-
mányzatok, fele részben helyi termelők 
a tulajdonosok. A munka eredményeként 
a Szentkirályi Öntözési Kft. 2022 elején 
öntözési közösségként elismerésre került. 
Ez a jogcím és az időközben elkészült ál-
lami beruházási tervek megalapoztak egy 
nagyívű öntözési beruházást (Homokhát-
sági-keleti vízpótlás és vízvisszatartás, 4. 
célterület), mely a Tisza vizét kiemelve és 
a négy településre eljuttatva kb. 10 ezer ha 

terület öntözhetőségét biztosítaná. A kor-
mányzati szándék is megvolt a beruházás 
elindítására (1041/2024. (III.,4.) Korm. 
hat.), azonban forrás mégsem jutott az ál-
lami főművek megépítésére, mely nélkül 
érdemi fejlesztést mi sem tudunk indítani.

A helyzet napjanikra annyit válto-
zott, hogy megjelent a 1175/2025. (V.29.) 
Korm. határozat, mely EU-s forrásból, 
nem öntözési céllal (az Unió közvetlen 
öntözésfejlesztést nem támogat) bizto-
sít vízpótlási lehetőséget a Szikrai- és az 
Alpári-Holt-Tiszába, valamint az Alpár-
Nyárlőrinci csatornába. A vízkiemelés 
végpontja egy 42 ha-os ökológiai víztá-
rozó lenne a nyárlőrinci határban. Ezen 

beruházás ünnepélyes bejelentése történt 
meg most, június 2-án, a tiszaalpári Holt-
Tisza partján.

Ez hangsúlyozottan ökológiai célzatú 
beruházás, öntözési célú vízkiemelés itt 
nem történhet. Némi reményt mégis az 
jelenhet számunkra, hogy térségi szinten 
csak elindult a vízpótlás folyamata. Ennek 
szentkirályi kihatása ugyan nincs, de ha ez 
az út járható, akkor öntözővíz híján talán 
mi is megelégednénk egy „ökológiai célú” 
víztározó létesítésével pusztánkban, mert 
akkor a benne levő víz már a mi talajainkat 
gazdagítaná, és talán megállítható lenne az 
évtizedek óta tartó talajvízszint süllyedés. 

- kut -

Meghívó
A Szentkirályi Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola tanévzáró ünnepségét

2025. június 25-én, szerdán 17 órától tartja az iskolában.
Szeretettel várjuk tanulóinkat és a kedves szülőket!
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Pedagógusnapi visszatekintés
Amióta az eszemet tudom, mindig is-

kolába jártam.
Ünnep volt a június: egy tanév vége, 

ballagás 8 év után az általános iskolából, 
pedagógusnap, …

Ez a június különösen megérintett! 
Gyémánt diplomás lettem. 60 éve végez-
tem a főiskolán Baján, 60 éve jöttem elő-
ször Lászlófalvára friss diplomával és ál-
lást, otthont, barátokat, kollegákat kaptam 
és sok-sok mosolygó gyermekarcot!

Elővettem a 2003-beli újságot, s most 
ugyanazokat a gondolatokat vetem papírra, 
ezt adtam önéletrajzként a gyémánt diplo-
ma igényléséhez is.

Amióta az eszemet tudom, mindig is-
kolába jártam.

Édesanyám tanítónő volt, több mint 
100 gyereket tanított a Korhánközi-úti is-
kolában, én ott tettem meg első lépéseimet 
a tanteremben, gyerekek között. Mindig 
tanítónő akartam lenni… Ha újra kezdhet-
ném, újra ezt a pályát választanám!

Hatévesen kerültem első osztályba, a 
Tanítóképző Gyakorló iskolájában végez-
tem az általános iskolát. Érettségit a Bányai 
Júlia Gimnáziumban szereztem, a követke-
ző csengő a Bajai Főiskolán szólított.

1965 augusztusában Kecskeméthez 
közeli iskolában kerestem állást, két lehe-
tőség volt, Fülöpháza, vagy Lászlófalva. 
Az utóbbit választottam, akkor nem gon-
doltam, hogy egy életre szólt a döntésem, 
hogy első és egyetlen munkahelyem lesz. 
S a csengő már nem a diáknak szólt szept-
emberben, hanem a tanítónéninek. Egy év 
múlva már kettőnket szólított. Diákszere-
lem volt a miénk, s férjül hoztam matema-
tika-fizika szakos kedvesemet.

Rengeteg emlék, élmény, sok-sok 
gyermekarc pörög előttem, mint vásznon a 
film. Életünk értéket alkotó, gazdag éveit 
töltöttük itt. Ide születtek a fiúk, itt végez-

ték az általános iskolát. 30 évig laktunk, 
éltünk a szentkirályi emberekkel. Voltak 
embert próbáló idők, s amit a falusi peda-
gógus megtehetett, megtettem. Akik eze-
ket a sorokat olvassák, velem-velünk élték 
meg mindazt amire gondolok. Társaink 
voltak, mindig partnerek iskolai, községi 
megmozdulásokra, minden alkalommal 
gazdagabbak lettünk valamivel, amit soha 
nem lehetett pénzre váltani.

Legbüszkébb a Szentkirály név vissza-
vételére vagyok, melyet minden nehézsé-
gével vállaltuk fel még a rendszerváltás 
előtt … és sikerült!

A csengő szól, szólít … Az élet megy 
tovább. Előttünk is voltak, akiket szeret-
tek, akikben hittek, s az utánunk jövőkben 
benne az ígéret, tenni akarnak, tanítani és 
nevelni.

„A szeretetet szét kell osztani az embe-
rek között, hogy el ne fogyjon!”

2025. június 5-én a Kecskeméti Vá-
rosháza dísztermében névkártya jelezte 
minden kitüntetett nevét. Első meglepeté-
sem, hogy a nevem mellett Szabó Gellért 
nevét találtam. Az ünnepség felemelő ott, 
ahol 59 éve házasságot kötöttünk az ismert 
mottó előtt:

„Sem magasság, sem mélység nem 
tántorít.”

Mögötte Pászti András, akikkel egy 
fedél alatt éltünk hosszú évekig, édesanyja 
Lenke néni szárnyai alatt kezdtem tanítani 
1-4. osztályt, nagyon sokat kaptam tőle. 
Fia, András akkor kezdett járni, beszélni, 
amikor a felajánlott szolgálati lakást meg-
néztük. Évek teltek, kollegám, igazgatóm 
lett. Jól esett, hogy részese volt ennek az 
ünnepnek.

Örömmel, köszönettel megyünk a volt 
tanítványaink osztálytalálkozóira: 10; 20; 
50 éve végeztek! Büszkék vagyunk, hogy 
tanítványaink értékes emberek lettek, meg-
találták helyüket az életben. A jelenlegi 
tantestületben sok egykori tanítványunk 
van, lett kollegánk.

Megint a 2003-as cikkből idézek: Far-
kas Gyula tanítványom írta

„Írni tanítottál,
bizony nem ment könnyen
írás közben néha 
hullott is a könnyem.
Odaültél mellém,
vezetted a kezem
egyszerre a betűk  
elindultak velem.”

Köszönöm, hogy megoszthattam ünne-
pi gondolataimat.

Pásztor Gézáné

Fellépés Kecskeméten
Tánccsoportunk meghívást ka-

pott az Alsószéktói Családi és Gyer-
meknapra, május 31-én. Az ifjúsági 
csoport mellett a 2.-3., valamint a 
4.-5. osztályos gyermekcsoportok 
is szerepeltek. 

A színes, látványos, 50 perces 
táncműsorunkat a lelkes közönség 
nagy tapssal jutalmazta. Köszönjük 
a felkérést! További fotók a 12. ol-
dalon.
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Eperleves

Elkészítési ideje: 15-20 perc
Hűtés: 1-2 óra
Hozzávalók: 500 g eper, 60 ml víz, 40 g 
cukor, 10 g vaníliás cukor, 120 ml tejszín, 
pár csepp citromlé.
Elkészítése:
1. Az eperleves elkészítéséhez az epre-
ket megmossuk, kicsumázzuk, és kisebb 
kockákra vágjuk, majd beledobjuk egy 
lábasba. Mehet hozzá a víz, a cukor, 

illetve a vaníliás cukor, és 
10 percig főzzük közepes 
lángon. Ezután az egészet 
átszűrjük egy sűrű szövésű 
szitán. 
2. Visszaöntjük a lábasba az alapot, ös-
szekeverjük a tejszínnel, ízesítjük a cit-
romlével, és egyet forralunk rajta. Ha 
hígabban szeretjük, plusz víz vagy tej/
tejszín hozzáadásával hígíthatjuk. 1-2 
órára hűtőbe rakjuk, majd tejszínhabbal 
és mentalevelekkel tálaljuk.

ÉTKEK, TIPPEK, FOR­TÉLYOK

Hirdetések
Szentkirályon, és a vele szom-

szédos településeken szántót, le-
gelőt, kaszálót vásárolnék vagy 
bérelnék. Bencsik Jenő telefon: 06-
20/9424-219

Szentkirály vonzáskörzetében, 
szántót bérelnék vagy vásárolnék! 
Szabó Sándor 06-30-258-4495.

Igazából az idei május inkább hű-
vös volt, mint meleg. Csak az első 
néhány napon volt 25-28 C fok. A Fa-
gyosszentek 11-14-e között ijesztget-
tek fagyveszéllyel. Az óvatos gazdák 
füstöléssel próbálkoztak elkerülni a 
fagyot. A mélyebb fekvésű helyeken 
volt dér, kárt azonban nem okozott. 
Ez a mélypont 16-án volt. Az áprili-
si fagyok hatása igazából májusban 
látszott meg legjobban, meggy, cse-
resznye, kajszi, dió, minimális ter-
méssel kecsegtet. Akácvirág is csak 
mutatóban volt. A csapadékhiány mi-
att az öntöző berendezéseket be kel-
lett indítani. Sajnos a klímaváltozás 
olyan gyorsan megy végbe, hogy a 
növénynemesítők és az agrárkutatók 
nagy lemaradásban vannak. Talán va-
lami elmozdulás van a vízutánpótlás 
irányába, de mikor érezteti hatását, 
nem tudni. Javasolják, hogy térjünk 
át más növények termesztésére, pl. 
pisztáciára. Ez a drága csemege fán 
terem. Csapadékviszonyok: 4-én 2,2 
mm, 21-én 2,2 mm, 22-én 0,8 mm, 
23-án 21,6 mm. Összesen 26,8 mm. 
A sokévi átlag 54 mm. -Vecsei-

Május
időjárása

Született: Kovács Ger-
da 2025. május 22. anyja 
neve: Takács Bernadett,  
Hareancz Olivér 2025. május 26. 
anyja neve: Gara Zsófia

Házasságot kötött: 
Rohács Veronika és Ko-
vács Ferenc 2025.05.10.

Anyakönyvi hírek

Az eddigi legnagyobb hazai aszály
1863-ban volt, amikor az Alföld 

jelentős része terméketlenné vált, és 
nemcsak a haszonállatok pusztultak el, 
de éhínség tört ki az emberek között 
is.

„Ki imádkozni nem tud, menjen a 
tengerre. Ki sírni nem tud, jöjjön az Al-
földre.” - jelent meg a drámai mondat 
a Pesti Hírlap 1863. évi 147. számában 
- írja az agrofil.hu a cikkében.

Majd így folytatódott Túrkevéről az 
1863. június 25-én közölt tudósítás:

„A Nagy-Kúnság, e szép haza egyik 
dús magtára siralmas helyzetbe jutott. 
Hogy állanak vetéseink? azon hely-
zetben, hogy a magot, melyet elvetet-
tünk, alig adják meg ott, hol az illető 
földbirtokos a szükségtől kényszerítve 
marhájával le nem etette. Nyomasz-
tó állapot! Százankint hagyták már el 
házaikat, bezárva azoknak ajtait, beta-
pasztva ablakait, elmenének azokhoz, 
kikkel egykor mint olyanokkal, kik ka-
ravánkint által vonulva helységeinken, 

megosztották falatjokat - munkát, vagy 
az irgalom száraz kenyerét keresendők. 
Százankint jövének ismét viszsza, mert 
reményeik meghiúsultak. Ki hinné, 
hogy az, ki búzakenyeret ehetett, most 
két font kukorica-lisztből készítve ma-
gának eledelt, négy-öt gyermekével 
tengeti naponta életét. “

Az 1863. évi aszályos esztendőben 
akkora volt az éhinség és az élelmi-
szerhiány, hogy ínségeledeleket kel-
lett az embereknek fogyasztaniuk. A 
Nagykunságban például megőrölték a 
búza és a rozs konkolyos ocsúját, majd 
darált fakéreggel és kukoricacsutkával 
keverve sütötték meg. Minden zöldet, 
ami ehető volt összegyűjtöttek és meg-
főztek.

Göcsejben a kenyérlisztbe össze-
őrölt bükkönyt, lenbugát, hajdinapoly-
vát, galagonyabogyót, szőlőtörkölyt is 
kevertek. Az Alföldön a kenyér helyett 
gyakran fogyasztottak sütőtököt.

Faar Ida

Nekrológ
Szomorú hírt kaptunk május utolsó nap-
jaiban, az örökkévalóságba költözött 
falunk mindenki által jól ismert lakója, 
nyugdíjastársunk Rada Mihály. Alig 
egy hónapja még részt vett élete párjá-
val, Katikával, nyugdíjas fesztiválun-
kon. (Fotó). Szorgalmas, munkás élete 
véget ért. Visszafogottan vidám volt, 
nem hagyta ki akár a nagy kártyacsatákat 
sem. Misi Barátunk! Emléked megőriz-
zük, nyugodj békében! A Nyugdíjasok 
nevében: Vecsei Ferenc
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Megjelenik havonta. Kiadja Szentkirály község önkormányzata. Felelős kiadó 
Szabó Gellért polgármester. Telefon: 06 76 597 011. E-mail: polgarmester@
szentkiraly.hu. Felelős szerkesztő: Vecsei Ferenc, telefon: 06 70 214 1325. 
Munkatársak: Katzné Almási Zsuzsanna iskolaigazgató, Balázs Hajnalka lelkész, 
Kenyeres Ambrusné, Takácsné Kis Márta, Kenyeres Dénes, Dr. Kenyeres Tibor, 
Kutasi Ferenc, Molnár Zsolt plébános, Szabó Gellért polgármester. Szerkesztőség 
címe: Polgármesteri Hivatal, 6031 Szentkirály, Kossuth Lajos u. 13. telefon: 06 
76 597 011, E-mail: sztkhirmondo@gmail.com Az újságcikkek leadási határide-
je minden hónap 3-ig, lehetőleg elektronikus formában a fenti címre. Készül 300 
példányban. Nyomda: Kécske Nyomda Kft. Tiszakécske, telefon: 06 76 441 519. 
Felelős vezető: Tóth Géza. A hírmondóval, és a hirdetésekkel kapcsolatos további 
információk a www.szentkiraly.hu honlapon. 

Fellépés Kecskeméten

Közérdekű telefonszámok
Általános segélyhívó: 112

Rendőrség: 107
Kecskeméti Rendőrkapitányság:

0676 484-684
Tiszakécskei rendőrőrs: 06 76 441-155

Körzeti mb. Urbán Ferenc:
06 70 624-8060

Hatósági állatorvos Dr. Molnár Gyula: 
0670 776-5920

Szabó Gellért polgármester:
06 70 3371-341

Dr. Szűcs Zsolt háziorvos:
06 30 9832- 966

Kovács Pál tanyagondnok:
06 20 5474-778

Deák Béla tanyagondnok:
06 70 380 2196

Szentkirályi Könyvtár,
Információs és Közösségi Hely

nyáron az alábbi napokon
lesz nyitva

• Júniusban a megszokott rend 
szerint.
• Július 1-én és 2-án 14:30- 17:30-ig.
• Július 8-án és 9-én 14:30 – 17:30-
ig.
• Július 15-én és 16-án 14:30 
– 17:30-ig.
• Július 29-én és 30-án 14:30 
– 17:30-ig.
• Augusztus 26-án és 27-én 14:30 
– 17:30-ig

Családi mesedélutánok 
időpontjai
• Július 2-án

• Július 16-án
• Július 30-án
16:30-17:30-ig

Esetleges változásokról
tájékozódjon a könyvtár vagy
a település facebook oldalán!


